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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos sete  dias (07)  do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no prédio 
cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas do 
Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Arimar Nunes de Freitas e Moises Essi 
da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou 
em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 
EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO CIRCULAR DCF Nº 20/2021: “Todos na escola: Ações para 
promover a (re)inserção e a permanência de crianças e adolescentes no meio ambiente escolar”. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 001/2021 - Os Vereadores Gilnei Ovicki da bancada do MDB e João 

Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 

Municipal o seguinte: - Para que seja construída uma proteção de alvenaria com cobertura para o quadro de 

comando da bomba de água do poço artesiano localizado na Colônia Santo Antônio. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 001/2021 - O Vereador Ronivan Fontoura Braga da Bancada dos Progressistas, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao qual solicita saber; - Com relação ao veículo 
placa IVC 2633 solicito informação do paradeiro do referido, se está em conserto em qual oficina, 
cidade e endereço, qual a previsão de retorno ao funcionamento. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 
009/2021 - Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Reginaldo da Silva Vargas 
e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas, Elisandro Abreu Gama e Gilnei Ovicki da 
Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao qual solicita saber; 
- O motivo pelo qual o veículo de placa IXZ 9641, encontra-se desde o dia 07/01/2021 na oficina 
localizada na cidade de Pelotas (conforme fotos em anexo), bem como o real motivo pela demora no 
seu conserto. ORDEM DO DIA. PROJETO DE LEI Nº 032/2021- ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO 

VALOR DE R$ 3.754,00 (TRÊS MIL, SETECENTOS E CINQUENTA E QUATRO REAIS). 

APROVADO.PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 001/2021 - O Vereador Ronivan Fontoura Braga da 

Bancada dos Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao qual solicita 

saber; - Com relação ao veículo placa IVC 2633 solicito informação do paradeiro do referido, se está em 

conserto em qual oficina, cidade e endereço, qual a previsão de retorno ao funcionamento. APROVADO. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 009/2021: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do 

PSDB, Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas, Elisandro Abreu 

Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao 

qual solicita saber;- O motivo pelo qual o veículo de placa IXZ 9641, encontra-se desde o dia 07/01/2021 na 

oficina localizada na cidade de Pelotas (conforme fotos em anexo), bem como o real motivo pela demora no 

seu conserto. APROVADO.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 001/2021: Os Vereadores Gilnei Ovicki da 

bancada do MDB e João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 

solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Para que seja construída uma proteção de alvenaria com 

cobertura para o quadro de comando da bomba de água do poço artesiano localizado na Colônia Santo 

Antônio. APROVADO.GRANDE EXPEDIENTE:  VEREADOR MOISES ESSI: Fala que hoje teve em 
Porto Alegre protocolando na Secretaria da Agricultura do estado do Rio Grande do Sul, o pedido da 
máquina, levaram o projeto, ele, o Secretário da Agricultura do município Fábio Martins e o Secretário 
de Gabinete Air Rez. Fala que outra data veio pela bancada gaúcha uma emenda significativa para 
implementos agrícolas para nosso estado por causa dos poderes, essa ainda não foi nem comprada 
ainda, a contra partida do estado não existia, e pela diferença de preço causada pela pandemia, o estado 
do Rio Grande do Sul, o Governador Eduardo Leite vai ter que contrapor em torno de 10 milhões de 
reais, só na diferença que subiu os equipamentos na época da pandemia, mas esse já tem destino, o que 
o deixou surpreso, vai ser a nova emenda pela bancada gaúcha, que vai ser previsto de 74 milhões de 
reais. Faz um apelo, para os colegas vereadores se unirem-se e procurar seus Deputados Federais dos 
seus partidos, para que juntos eles consigam fazer uma emenda ou junções de emenda para que venha 
algo significativo para o nosso município. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Não se fez 
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presente nesse dia. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO 
DA SILVA VARGAS: O vereador faz um relato que há alguns dias, ele e o Vereador João Carlos já tinham 
pedido, alguns concertos no Morro Agudo, teve a máquina, e pede que quando andarem nessas regiões, 
vão e terminem os trabalhos, não fazer uma parte e voltar para a casa, porque colocaram um cascalho 
na ponte do Arroio do Potreiro, mas e para frente? no Seu Etérinho, no Seu Miguel Medeiro, onde vem 
do Fernando para cá, aquele barro vermelho, quando chove ninguém passa, então que termine e faça 
bem feito, e também ali está precisando de uma roçada. Fala que chegou agora para a população o 
IPTU, e para a surpresa quase 25% de aumento, em um ano de muita crise no país, e não é diferente 
em Amaral Ferrador, e podia ter uma sensibilidade do Executivo. Fala que receberam uma ligação, que 
na Goiaba, no Lauro Marques, na Varnir, desde o dia que faltou luz estão sem água. Fala que fica feliz, 
que na segunda-feira passada falou na campanha do agasalho, já na terça repercutiu, teve fotos no 
facebook e falatório que está tudo muito bom, que estavam trabalhando só estavam quietos, e o 
Vereador espera que ele estivessem quietos e dando para todos, não fizessem igual o processo seletivo 
dando para quem quisessem. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que na última quarta-feira, 
dia 02 de junho teve oportunidade de ir na Capital, em Porto Alegre, resolve um problema, para poder 
buscar o melhor acesso, estreitar as relações com as pastas competentes do Estado, com os órgãos 
responsáveis. Fala que teve na Companhia CEEE e conversaram um bom tempo, tentando entender e 
resolver. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Não se fez presente nesse dia. VEREADOR 
GILNEI OVICKI: Fala que ouvindo o colega Vereador Moises falar em buscar máquina para fazer 
aguada, até é muito bom a iniciativa dele, mas temos máquina, e ditos pelos seus vizinhos e amigos que 
já faz uns 3 meses tá abandonada a nossa no meio do mato, bem pertinho de sua casa, e uma máquina 
daquela ali ficar tanto tempo abandonada e os colonos precisando, e pede para o Líder do Governo 
levar até o Gestor, o porque a mesma está lá abandonada. Manda um abraço para seus amigos Celestino 
e Osvaldir. VEREADORA ROSILETI DA SILVA VASCONCELOS: Fala que ouvindo atentamente as 
colocações dos colegas, é bem bacana de propagar a continuidade do cuidado com a população, isso é 
muito importante, mas as vezes não basta só reclamar ou dizer que vai fazer, é preciso fazer. Fala que 
é uma professora com muito orgulho, é muito simples, e não tem dom da palavra que nem muitos 
colegas tem, mas tem o dom de querer fazer algo de bom pela população, e hoje ela quer agradecer o 
Guga que trabalha na prefeitura, para ele não deixar passar o prazo de registrar a emenda que ela 
recebeu do Deputado Federal Pompeo de Matos. Fala que quando se elegeu, foi lá marcou um horário, 
tomou café com o Deputado Federal Pompeo de Matos, e esse café rendeu uma emenda de 105 mil 
reais para Amaral Ferrador, e ela pediu dessa vez para a agricultura, porque ela já tinha conseguido 
para outras áreas e faltava a agricultura, então se sente muito feliz por ter conseguido, ela pediu apenas 
100 mil reais, poderia ter pedido mais, porque achava que esse valor daria para comprar um trator, 
mas depois conversando com seu irmão, se apavorou dos valores dos tratores. Fala que essa emenda 
foi cadastrada para uma retro ou um trator. Fala que acredita que com sua simplicidade vem 
conseguindo bastante coisa para o município. Fala que dias atrás fizeram uma Moção de Apoio para as 
vacinas dos professores e equipe escolar, chegou, mas ainda não está contente porque queremos toda 
a população amaralense vacinada. Fala que vem falando a uns quantos dias nessa casa, e até o Vereador 
Moises falou sobre o projeto 021, que é do professor de Educação Infantil de ciências e um monitor, 
faz dias que vem pedindo e já passou do prazo dos 45 dias, não precisa nem parecer para ser votado, e 
novamente pede para o presidente que na próxima reunião coloque em votação, porque tem uma 
turma de alunos esperando a professora na Colônia Santo Antônio. VEREADOR PRESIDENTE JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Fala que só para deixar registrado, que ele tem recebido apelo das 
pessoas da localidade da Colônia, principalmente na entrada que vai para o Morro Agudo, na esquina 
do João Preto e na entrada do falecido Doca, o Vereador tem recebido relatos de pessoas dali que tem 
localidades que há 15 dias não chega água, e sabe que ouve problemas, mas isso já faz dias, e a caixa 
d’água que faz entorno de 9 meses que está quebrada, continua. Fala que como falou o Vereador Iuri, 
que ele já foi Secretário de Obras, e sabe que a água tem muitas dificuldades e é um problema, tanto 
que é os poços que a atual administração ligou, foram todos abertos na administração do governo Júlio 
Cezar, onde ele era ainda secretário, tanto no poço na propriedade do Senhor Neco na Colônia, que 
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estão reivindicando, porque ele viu aquilo lá, quem ele escutava na Câmara cobrando uma porta de 
uma casinha de um poço artesiano quando estava estragado, vê agora um quadro de comando 
pendurado em um pedaço de pau, os fios soltos por cima da terra, o poço artesiano não totalmente 
protegendo a boca, é triste de ver, e ele quando era secretário, nunca em momento algum, prometeu 
que resolveria o problema da água em 15 minutos ou em 15 dias, mas sempre tentou fazer o máximo 
que pode. Fala que tem recebido várias manifestações de contribuintes na cidade a respeito do IPTU, 
foi feito uma preposição para que prorrogasse e até desconto no mesmo, e a prefeitura logo em seguida 
fez uma publicação que estariam prorrogando o pagamento do IPTU por 2 meses. Fala a respeito da 
CEEE, faz tempo que venham nessa luta para melhorar nossa energia. Fala da ERS 354, que é um 
assunto desgastado, mas tem que estar sempre lutando para que saia, e diz que hoje vê uma luz no fim 
do túnel, porque hoje tem o principal, que é o dinheiro, e já foi em duas reuniões na Casa Civil, não fez 
publicação porque, para não causar expectativa e depois acaba tudo 0 a 0. Fala que, dessa da bancada 
gaúcha com implementos e máquinas agrícolas, tem fundamento, basta os Deputados indicarem o 
município MOMENTO DE LÍDER: . VICE-LÍDER DO PROGRESSISTA: VEREADOR REGINALDO DA 
SILVA VARGAS: Fala que o colega Vereador Ronivan não se fez presente por motivos particulares, que 
na próxima sessão estará se apresentando. Fala que não entendeu o porquê hoje esteve os familiares 
do Flávio, mais conhecido como Flavinho da Goiaba, na Secretaria da Saúde, ele está baixado no pronto 
socorro de Pelotas, e está com o filho dele no corredor e hoje eles teriam que fazer a troca porque faz 
tempo que o guri está lá, e foram até ali e não tinham carro para levar, e que se sensibilizasse com essa 
família. Fala que o chamou atenção que a tampa da caixa d’água do Passo da Telha, desde do dia que 
deu uma ventania saiu a tampa de cima e está lá do lado da caixa, e hoje ainda não tinham colocado. 
LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que está acontecendo patrolamento 
e encascalhamento em alguns lugares, reformas de bueiros, e essa semana tem algumas pontes para 
serem feitos reparos. Traz um recado da Secretária da Saúde, a vacinação Covid-19 décima terceira 
etapa, faixa etária das pessoas com comorbidades de 45 a 49 anos, e idosos acima dos 59 anos sem 
comorbidades. Fala sobre o IPTU 2021, foi prorrogado, percentual de desconto pagamento à vista, 5 
de julho 20%, 5 de agosto 15% e 8 de setembro 10%, 6x sem acréscimo com a parcela mínima de 30 
reais. VÍCE-LÍDER DO MDB: VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. LÍDER DO PSDB: VEREADOR 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Agradece ao Governo do Estado, que a 15 dias tinha mandado para 
o município de Amaral Ferrador, 2 câmaras frias para melhor armazenar as vacinas. O líder da uma 
sugestão, que fizessem que nem fizeram com os professores, que dos caminhoneiros tudo em um dia 
só. Faz um pedido ao Líder do Governo, que a estrada no Alto da Tuna, na Colônia Santo Antônio, na 
entrada do falecido Doca Viegas, antes da propriedade do Seu Aparício, na entrada para a direita, 
aquela estrada está em péssimas condições. Agradece que foi feito um trator amento na Goiaba 2, que 
já deu uma melhorada e a roçada que ficou muito bom, mas pede que quando poder, passar a patrola, 
que com certeza vai ficar 10. Fala sobre a respeito do IPTU, no carnê que ele tem com o valor que ele 
já tinha falado já é com desconto, e mesmo assim tem o aumento de 25% em relação ao ano passado. 
Parabeniza a atitude do seu parceiro Clebes, que está em isolamento porque teve contato com pessoas 
que estavam com Covid, então ele como cidadão do bem e uma atitude inovável, que se todos fizessem 
não estaria essa contaminação tão grande, quanto no município, como no estado e no país. Manda um 
abraço para o Galatto, Edi e a Dona Seni, que deram um toque. VICE-LÍDER DO PDT: VEREDOR 
MOISES ESSI: Fala que vem satisfeito com a capital dos gaúchos, vem satisfeito por ser seu primeiro 
mandato, por fazer umas visitas institucionais e outras políticas na agenda de hoje, satisfeito pelo 
acolhimento que teve com os Deputados do seu partido, onde acompanhou integrantes do PSB 40 e 
acolhimento pelos Deputados dos partidos deles também. Manda um abraço para o Secretário da 
Agricultura, Fábio Martins e diz para ele que está certo nas suas atitudes, para o Secretário de Gabinete 
Air e para o Alexandre que os acompanhou. Parabeniza a Secretária de Educação Isabel, e a Vera chefe 
do Posto Sede e os demais envolvidos na vacinação dos professores. Para constar eu Reginaldo da Silva 
Vargas ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, 
pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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___________________________________________   __________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins    Vereador Iuri da Silva Soares 
Presidente 
 
 
___________________________________________   ___________________________    
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos    Vereador Gilnei Ovicki 
         
                                   
_________________________________________                 __________________________ 
 Vereador Reginaldo da Silva Vargas                  Vereador Moises Essi  
 
 
________________________________________ 
Vereador Arimar Nunes de Freitas 


